

Местное самоуправление

XV ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА

Очередное заседание районного Совета депутатов под председательством Горбачева И.В. состоялось 6 декабря.

Единым решением депутаты приняли проект бюджета на 2011 год. Как и предполагалось, основные его параметры направлены на социальную сферу. Важным изменением будущего бюджета является отсутствие статей, связанных с финансированием здравоохранения. Дело в том, что финансирование учреждений здравоохранения и всех, кто трудится в этой сфере, с января 2011 года передается на региональный уровень. В связи с этим в государственную собственность Смоленской области должно будет передано имущество, находящееся в оперативном управлении МУЗ "Кардымовская ЦРБ". Об этом проинформировала и.о. начальника Отдела экономики и комплексного развития **Языкова А.В.** Всего передаче подлежат 21 объект (здания больницы и ФАПов) и оборудование, находящееся в них.

Главный специалист Отдела строительства и коммуникаций **Коломыс В.Ю.** представил депутатам информацию о газификации на территории района. В течение года проложен газопровод низкого давления в д. Витязи (2 км), завершается строительство второй очереди газопровода низкого давления в д. Тверицы (7,2 км), завершено строительство газопровода в части низкого давления в дд. Каменка (вторая очередь), Витязи, Устиновка (6,2 км). Разрабатывается предпроектная документация по газоснабжению жилой зоны д.д. Барсучки, Пищулино, строительству межпоселенческого газопровода дд. Мольково, Варваровщина, Ермачки, Волочня, Замощье, газификации Астрогани.

Депутаты обсудили ряд рабочих вопросов и рассмотрели обращение Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений о контроле со стороны депутатов подростков и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также ведущих асоциальный образ жизни. Был выработан план действий, согласно которому ситуация будет взята на особый контроль, предложены конкретные шаги по исправлению ситуации. Впредь этому вопросу будет уделено особое внимание.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ - АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

Очередное еженедельное совещание с Главами городского и сельских поселений под председательством заместителя Главы Администрации муниципального образования "Кардымовский район" **Дедковой С.М.** состоялось 7 декабря. В нем приняли участие: Глава муниципального образования **Горбачев И.В.**, заместитель Главы Администрации **Ануфриев С.В.** и управляющий делами Администрации **Дмитриева И.А.**

Обсуждаемые на совещании вопросы касались разных тем, но каждая из них насущна и важна в повседневной работе. Руководитель отделения федерального казначейства МФ РФ по Кардымовскому району **Попова Т.Ф.** проинформировала о работе, проводимой органами федерального казначейства для получения электронной цифровой подписи (ЭЦП) с целью размещения заказов на поставку, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд в сети Интернет. В частности, Татьяна Федоровна отметила, что с начала 2011 г. будет действовать Единый информационный ресурс для размещения заказов. Работа по созданию сайта начата органами федерального казначейства еще в августе.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования (далее - Комиссия) должна работать в тесном взаимодействии с органами местного самоуправления поселений района по профилактике семейного благополучия. Это стало ключевой мыслью в выступлении ведущего специалиста - ответственного секретаря Комиссии **Михайловой Е.И.** По ее словам, в последние годы рост безнадзорности и беспризорности значителен. За 10 месяцев текущего года с участием подростков на территории района произошло три преступления, на профилактическом учете состоят 19 несовершеннолетних и 13 семей, не надлежащим образом исполняющих обязанности по воспитанию детей.

В течение года всеми органами системы профилактики проводится значительная работа, которую необходимо еще более активизировать. " Чем раньше начнется профилактика - подчеркнула Михайлова, - тем больше возможностей сохранить семью, уберечь подростков от необдуманных поступков".

Участники совещания обсудили также вопросы финансирования ремонта жилья ветеранов из Фонда ветеранов, формирования цены и видов услуг, оказываемых ООО "Коммунальщик" сельским поселениям и пр.

А. АРСЕНЕВСКАЯ

Наши в городе

В "ШАРМЕ" ЧЕСТВОВАЛИ ИНВАЛИДОВ

Делегация людей с ограниченными возможностями Кардымовского района: **Забора С.С., Яшенко О.Н., Кувецкая Т.И., Кувецкий Г.Д., Кондратова Е.В., Шаршук Н.В., Анисенкова З.А., Абрамова М.И., Дацко Е.П., Медведев Н.З., Бурмирова Е.В.** во главе с председателем районного общества инвалидов **Голик Н.В.** 3 декабря сего года, в Международный день инвалидов, посетили приуроченное к этому дню торжественное собрание, состоявшееся в ДК "Шарм" г. Смоленска.

Для гостей праздника был подготовлен концерт. Лучшие, кто зарекомендовал себя на том или ином поприще, получили в этот день заслуженные ордены, награды и одобрение.

Примечательно, что кардымовская делегация никогда не остается неотмеченной на подобного рода мероприятиях - **Яшенко Ольга** получила Сертификат Международного конкурса "Филантроп", проходившего не так давно в Москве, участницей которого она была. Почетной грамотой Департамента Смоленской области по социальному развитию награждена **Голик Надежда Васильевна** за активную работу по защите прав инвалидов и интеграции их общества. Поздравляем, вы это заслужили!

А. АРСЕНЕВСКАЯ

Патриотическое воспитание

За землю русскую!

Третий год подряд 8 декабря в России отмечается День героев Отечества.

Приуроченный к этому празднику и в рамках очередного заседания клуба "Молодая Россия", существующего при районном Доме культуры, в минувшую среду в ДК состоялся историко-патриотический экскурс "Смутное время". В нем приняли участие учащиеся 5, 7, 9 и 11 классов Кардымовской средней школы.

Ведущая и руководитель клуба **Э.Ф. Булахова** рас-

агитбригадой "Нива" показана театрализованная "За землю русскую!". В заключение экскурсии была проведена, так сказать, проверка знаний. И лучшими, кто отвечал на вопросы по теме, оказались ученики пятых классов.

Такие мероприятия проводятся ежемесячно. По словам Булаховой, вместе с преподавателями намечается план историко-патриотических экскурсов, уточняется



На снимке: участники агитбригады «Нива» **Токарчук Ю., Котельников А., Рыбакова М., Лукашев С.**

сказала ребятам об истории тридцатилетнего периода, который историки называют Смутным временем, суть тогдашних событий.

Четыре главных героя России того времени: Патриарх всероссийский Гермоген, воевода Прокопий Ляпунов, земский староста из Нижнего Новгорода Кузьма Минин и князь Дмитрий Пожарский. О весомер вкладе этих людей в историю своего Отечества узнали школьники. Для большей убедительности и важности был продемонстрирован фрагмент к/ф "Минин и Пожарский",

время их проведения. Это удобно и полезно в первую очередь для самих ребят - изучить тему по истории по-новому, в новом ракурсе. Полученные знания ярче остаются в памяти.

Экскурсы в историю проводятся не только для кардымовских школьников, но и для учащихся Кардымовской школы-интерната, последний был проведен 29 ноября.

В следующем месяце планируется проведение историко-патриотического экскурса "Александр Невский".
А. ЕВСТАФЬЕВА

Праздник в деревне

Эти встречи - только в радость

*Ведь сколько жизни той осталось,
Ведь за плечами столько лет.
И эти встречи - только в радость
И грусти рядом места нет.*

Второго декабря в Каменском Доме культуры состоялся праздник для пожилых людей и инвалидов. В его успехе мы и не сомневались, потому как готовились к нему на совесть: подбирали игры, концертные номера, приобретены призы, оформлены столы. Мы были очень рады, когда еще задолго до начала мероприятия стали собираться люди, причем не только из центральной усадь-

бы, но и из ближайших деревень. И это несмотря на холодную погоду. За накрытыми столиками места хватало всем.

Открыла встречу Глава сельского поселения **Шевелева В.П.** Она поздравила всех с праздником, пожелала, чтобы встречи "От всей души" стали традиционными и массовыми. Валентина Петровна высказала пожелание об организации выставки в

будущем изделий, приготовленных своими руками: вышивку, вязание, выпечку; предложила создать вокальный коллектив. А в песенных способностях участников встречи мы убедились с первых аккордов песен. Вдохновенно, без всяких репетиций пели и русские народные, и частушки, плясали. Язык не повернется назвать их пожилыми людьми. С большой теплотой были встречены участники художественной самодеятельности Дома культуры: **Бигарова Виктория, Кирпичникова Анна, Клименков Виктор, Жеренков Сергей, Желтовский Андрей, Николаенкова Виктория, Голубева Анастасия**, зав. библиотекой **Мостюкалова Г.Л.** Участники мероприятия искренне говорили о том, что подобные встречи помогают жить, вселяют силы и наполняют теплом сердца.

Помощь в подготовке и проведении мероприятия оказала депутат Каменского Совета **Бигарова А.С.** Спонсорами праздника в который раз были директор ООО "Успех" **Жук В.А.** и частный предприниматель **Тимофеев А.**

Р. БОРИСОВА, директор Каменского Дома культуры

Письмо в газету

От всей души благодарим

В деревнях в основном жизнь проходит размеренно, где-то скучновато. Особенно если возраст уже у жителей преклонный, здоровье шалит и вовсе не до веселья. Но когда в это утробное состояние не позволяют впасть, жизнь преобразуется, становится интереснее, приобретает новый смысл.

На днях в нашем Доме культуры состоялся удивительной душевности и тепла праздник для пожилых людей и инвалидов, организатором которого была Администрация Каменского сельского поселения во главе с **Шевелевой В.П.** и директор Дома культуры **Борисова Р.И.** Порадовали своим выступлением детский коллектив художественной самодеятельности Дома культуры. Да и мы сами, гости праздника, с удовольствием пели и плясали.

От имени всех, кто был участником сего праздника, искренне благодарю организаторов мероприятия. Пусть вам сопутствует удача в осуществлении столь добрых и нужных дел! Ждем новых встреч и поводов для сближения, общения. Они так важны в жизни любого человека.

П.И. АБРАСОКИН, ветеран труда, д. Каменка